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Seminars on Advanced and Mobile Internet Technology
 Lehrveranstaltungsnummer: 15ws-39161 

 Lehrveranstaltungstyp: Seminar engl. 
 Erfasste Fragebögen: 22
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General InformationGeneral Information

1.1 Gender
n=21female 14.3%

male 85.7%

N/A 0%

1.2 Nationality
n=21German (D) 90.5%

EU (excl. D) 9.5%

Non-EU 0%

1.3 Course Degree
n=21Bachelor 47.6%

Master 52.4%

other 0%

1.4 Core Semester
n=221-2 9.1%

3-4 27.3%

5-6 59.1%

7-8 0%

>8 4.5%
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1.5 How much time do you currently spend on this course including preparation and follow up work? 
n=20less than 1 hr. 0%

1 to 3 hrs. 20%

3 to 5 hrs. 40%

5 to 7 hrs. 5%

7 to 9 hrs. 10%

more than 9 hrs. 25%

1.6 I find the course interesting. strongly disagreestrongly agree n=21
mw=1,8
md=2
s=1,1

47,6%

1

38,1%

2

4,8%

3

4,8%

4

4,8%

5

Seminar ConceptSeminar Concept

2.1 The learning goals of the seminar are defined. strongly disagreestrongly agree n=22
mw=1,7
md=2
s=0,7

45,5%
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40,9%
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13,6%

3
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2.2 The seminar is well structured. strongly disagreestrongly agree n=22
mw=1,5
md=1
s=0,8

63,6%

1

27,3%

2

4,5%

3

4,5%

4

0%

5

2.3 The selected topics make sense. strongly disagreestrongly agree n=22
mw=1,8
md=2
s=0,8

45,5%

1

31,8%

2

22,7%

3

0%

4

0%

5

2.4 The topics are distributed among participants fairly. strongly disagreestrongly agree n=22
mw=2
md=1
s=1,6

59,1%

1

18,2%

2

0%

3

4,5%

4

18,2%

5

2.5 The formal requirements are clearly formulated. strongly disgreestrongly agree n=22
mw=1,5
md=1
s=0,9

63,6%

1

22,7%

2

9,1%

3

4,5%

4

0%

5

2.6 I have the required basic knowledge. strongly disgreestrongly agree n=22
mw=1,6
md=1
s=0,9

59,1%

1

27,3%

2

9,1%

3

4,5%

4

0%

5

2.7 I would evaluate the seminar concept as ...
n=22
mw=1,7
s=0,7

1 - very good 45.5%

2 - good 40.9%

3 - satisfactory 13.6%

4 - sufficient 0%

5 - poor 0%

Supervision during Lecture and ElaborationSupervision during Lecture and Elaboration

The supervisor …
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3.1 ... is available. strongly disagreestrongly agree n=22
mw=1,7
md=1
s=1

59,1%

1

13,6%

2

22,7%

3

4,5%

4

0%

5

3.2 ... gives helpful feedback. strongly disagreestrongly agree n=22
mw=1,6
md=1
s=0,8

59,1%

1

22,7%

2

18,2%

3

0%

4

0%

5

3.3 … is willing to answer questions. strongly disagreestrongly agree n=22
mw=1,4
md=1
s=0,7

72,7%

1

13,6%

2

13,6%

3

0%

4

0%

5

3.4 … engages my interest in the topic. strongly disagreestrongly agree
n=20
mw=2
md=2
s=1,1
E.=1

40%

1

35%

2

20%

3

0%

4

5%

5

3.5 … speaks proper, comprehensible English. strongly disagreestrongly agree
n=21
mw=1,1
md=1
s=0,3
E.=1

90,5%

1

9,5%

2

0%

3

0%

4

0%

5

3.6 ... gives me the chance to implement my own ideas. strongly disagreestrongly agree
n=20
mw=1,4
md=1
s=0,9
E.=1

80%

1

15%

2

0%

3

0%

4

5%

5

3.7 I would evaluate the supervisor as ...
n=21
mw=1,7
s=0,8

1 - very good 47.6%

2 - good 38.1%

3 - satisfactory 9.5%

4 - sufficient 4.8%

5 - poor 0%

Presentation and DiscussionPresentation and Discussion

4.1 Suitable media is available for student presentation. strongly disagreestrongly agree n=22
mw=1,5
md=1
s=0,7

63,6%

1

22,7%

2

13,6%

3

0%

4

0%

5

4.2 The discussions are moderated appropriately. strongly disagreestrongly agree n=22
mw=1,2
md=1
s=0,5

81,8%

1

13,6%

2

4,5%

3

0%

4

0%

5

4.3 The time for student presentation is ...
n=22appropriate 77.3%

too long 0%

too short 22.7%

4.4 The time for discussions is ...
n=21appropriate 85.7%

too long 14.3%

too short 0%
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Organization and ImplementationOrganization and Implementation

5.1 The materials provided are helpful. strongly disagreestrongly agree n=22
mw=1,6
md=1,5
s=0,7

50%

1

36,4%

2

13,6%

3

0%

4

0%

5

5.2 The Media used in the seminar contribute to
students’ understanding.

strongly disagreestrongly agree
n=19
mw=1,6
md=1
s=0,8
E.=2

52,6%

1

36,8%

2

5,3%

3

5,3%

4

0%

5

5.3 The seminar begins and ends on time. strongly disagreestrongly agree
n=17
mw=1,1
md=1
s=0,2
E.=3

94,1%

1

5,9%

2

0%

3

0%

4

0%

5

5.4 The size of the group is ...
n=20appropriate 95%

too large 5%

too small 0%

5.5 How often was the seminar cancelled on regularly scheduled dates? (Lecture-free days are not included!)
n=220 x 100%

1 x 0%

2 x 0%

3 x 0%

4 x 0%

>4 x 0%

5.6 How many times did you have a substitute teacher?
n=200 x 100%

1 x 0%

2 x 0%

3 x 0%

4 x 0%

>4 x 0%

5.7 In the event of a substitute teacher, was the substitute suitable?
n=22yes 0%

no 0%

N/A 86.4%

Personal SummaryPersonal Summary

I have ...

6.1 ... improved my presentation skills. strongly disagreestrongly agree n=21
mw=2,1
md=2
s=0,7

14,3%

1

61,9%

2

19%

3

4,8%

4

0%

5
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6.2 ... learned to conduct research independently. strongly disagreestrongly agree n=22
mw=1,8
md=2
s=1

45,5%

1

36,4%

2

9,1%

3

9,1%

4

0%

5

6.3 ... learned a lot about the discipline. strongly disagreestrongly agree
n=21
mw=1,8
md=2
s=0,9
E.=1

42,9%

1

38,1%

2

14,3%

3

4,8%

4

0%

5
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Profillinie
Teilbereich: Informatik
Name der/des Lehrenden: Univ.Prof. Dr.-Ing. Klaus Wehrle
Titel der Lehrveranstaltung:
(Name der Umfrage)

Seminars on Advanced and Mobile Internet Technology (15ws-39161)

Verwendete Werte in der Profillinie: Mittelwert

General InformationGeneral Information

1.6 I find the course interesting. strongly agree strongly
disagree n=21 mw=1,8 md=2,0 s=1,1

Seminar ConceptSeminar Concept

2.1 The learning goals of the seminar are defined. strongly agree strongly
disagree n=22 mw=1,7 md=2,0 s=0,7

2.2 The seminar is well structured. strongly agree strongly
disagree n=22 mw=1,5 md=1,0 s=0,8

2.3 The selected topics make sense. strongly agree strongly
disagree n=22 mw=1,8 md=2,0 s=0,8

2.4 The topics are distributed among participants
fairly.

strongly agree strongly
disagree n=22 mw=2,0 md=1,0 s=1,6

2.5 The formal requirements are clearly formulated. strongly agree strongly disgree
n=22 mw=1,5 md=1,0 s=0,9

2.6 I have the required basic knowledge. strongly agree strongly disgree
n=22 mw=1,6 md=1,0 s=0,9

Supervision during Lecture and ElaborationSupervision during Lecture and Elaboration

3.1 ... is available. strongly agree strongly
disagree n=22 mw=1,7 md=1,0 s=1,0

3.2 ... gives helpful feedback. strongly agree strongly
disagree n=22 mw=1,6 md=1,0 s=0,8

3.3 … is willing to answer questions. strongly agree strongly
disagree n=22 mw=1,4 md=1,0 s=0,7

3.4 … engages my interest in the topic. strongly agree strongly
disagree n=20 mw=2,0 md=2,0 s=1,1

3.5 … speaks proper, comprehensible English. strongly agree strongly
disagree n=21 mw=1,1 md=1,0 s=0,3

3.6 ... gives me the chance to implement my own
ideas.

strongly agree strongly
disagree n=20 mw=1,4 md=1,0 s=0,9

Presentation and DiscussionPresentation and Discussion

4.1 Suitable media is available for student
presentation.

strongly agree strongly
disagree n=22 mw=1,5 md=1,0 s=0,7

4.2 The discussions are moderated appropriately. strongly agree strongly
disagree n=22 mw=1,2 md=1,0 s=0,5
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Organization and ImplementationOrganization and Implementation

5.1 The materials provided are helpful. strongly agree strongly
disagree n=22 mw=1,6 md=1,5 s=0,7

5.2 The Media used in the seminar contribute to
students’ understanding.

strongly agree strongly
disagree n=19 mw=1,6 md=1,0 s=0,8

5.3 The seminar begins and ends on time. strongly agree strongly
disagree n=17 mw=1,1 md=1,0 s=0,2

Personal SummaryPersonal Summary

6.1 ... improved my presentation skills. strongly agree strongly
disagree n=21 mw=2,1 md=2,0 s=0,7

6.2 ... learned to conduct research independently. strongly agree strongly
disagree n=22 mw=1,8 md=2,0 s=1,0

6.3 ... learned a lot about the discipline. strongly agree strongly
disagree n=21 mw=1,8 md=2,0 s=0,9


